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Вступ. В умовах сталого розвитку на різних етапах життєдіяльності 

суб’єктів бізнесу пріоритетною домінантою, що акумулює актуальні питання 

трансформаційних перетворень є система формування фінансового 

забезпечення через розробку і реалізацію фінансової стратегії їх діяльності. 

Саме це формує сферу можливостей економічно-фінансового потенціалу, за 

межі яких суб’єкти бізнесу та окремі бізнес-одиниці неспроможні вийти. З 

огляду на це, все чіткіше окреслюються данні обмеження, оскільки від 

повноцінного, довготривалого та своєчасного, стабільного та збалансованого 

фінансового забезпечення/фінансового потенціалу залежить ефективність, 

рентабельність і конкурентоспроможність функціонування підприємницької 

діяльності суб’єктів бізнесу в цілому. 

Мета роботи. Дослідити основні положення системи розробки і 

реалізації фінансової стратегії суб’єктів бізнесу в умовах сталого розвитку. 

Матеріали та методи. Методологічною основою є фундаментальні 

положення економічної теорії, загальні методи наукового пізнання та теорії 

фінансового аналізу. Також, використовувались такі методи: системно-

структурний та абстрактно-логічний; порівняльний; статистичний; 

формалізовані методи оцінки фінансового стану. Інформаційною базою 

виступили нормативно-правові акти України, публічна статистична інформація, 

публікації й розробки вітчизняних і зарубіжних вчених та аналітичні 

дослідження автора. 

Результати роботи. Розробка і реалізація фінансової стратегії суб’єктів 
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бізнесу в умовах сталого розвитку передбачає дотримання певних положень, 

які полягають у наступному: 

1. Необхідно досліджувати формування і реалізацію фінансової стратегії 

суб’єктів бізнесу крізь призму стратегічного управління розвитком 

підприємства. Так, забезпечується єдність всіх етапів формування фінансової 

стратегії і узгодженість фінансового потенціалу із інтересами стейкхолдерів 

суб’єктів бізнесу [9]. 

2. Формування і реалізація фінансової стратегії, як основи фінансового 

потенціалу суб’єктів бізнесу, ґрунтується на використанні внутрішніх елементів 

фінансового менеджменту і зовнішніх елементів, що регулюють фінансові 

взаємовідносини суб’єктів бізнесу із суб’єктами ринку [1-4]. 

3. Розробка і реалізація фінансової стратегії здійснюється за допомогою 

організаційно-економічно-управлінського механізму, який інтегрується в 

структуру управління суб’єктів бізнесу та здійснює подальшу синергію 

внутрішніх та зовнішніх інструментів фінансової стратегії [5-8]. 

4. В основі формування інструментів для управління фінансовою 

стратегією лежить сукупність основних принципів [11-15]. 

5. Фінансова стратегія суб’єктів бізнесу розглядається як поліструктурна 

система, окремі елементи якої знаходяться у відносинах обумовлених 

причинно-наслідковими зв’язками. Побудова таких механізмів формування і 

реалізації фінансової стратегії суб’єктів бізнесу повинно спиратися на 

системний підхід [10]. 

6. Фінансова стратегія суб’єктів бізнесу знаходиться під постійним 

впливом виробничої, фінансової та маркетингової стратегії, співвідношенням 

конкурентних переваг та системи менеджменту, а також ступеня впровадження 

інновацій, що є основними структурними носіями розвитку [16]. 

7. Синергічне поєднання інструментів організаційно-економічно-

управлінського механізму формування і реалізації фінансової стратегії 

суб’єктів бізнесу повинне забезпечувати реалізацію наступних таких 

характерних ознак як: інтегрованість, простота, гнучкість, єдність, надійність, 
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керованість [17]. 

8. Фінансова стратегія суб’єктів бізнесу розглядається як система, що 

включає безліч складових елементів, визначену структуру із притаманним 

рядом системних властивостей [18]. 

9. Формування і реалізація фінансової стратегії розвитку суб’єктів 

бізнесу ґрунтується на результаті компромісного вирішення суперечливих 

інтересів між окремими сферами функціонування суб’єктів бізнесу. Адаптувати 

механізм формування і реалізації фінансових стратегій суб’єктів бізнесу до 

ринкового середовища, яке трансформується, можливо за допомогою введення 

зворотних зв’язків. З іншого боку, трансформаційні процеси в економіці 

призводять до необхідності поліструктурних, організаційних, фінансових й 

ресурсних змін у самих стратегічних планах суб’єктів бізнесу [19]. 

10. Формування фінансової стратегії, її реалізацію, корегування й 

імплементацію в умовах сталого розвитку доцільно розглядати як узагальнену 

задачу прийняття рішень [8]. 

11. Організація взаємодії з потенційними стейкхолдерами в 

організаційно-економічно-управлінському механізмі формування і реалізації 

фінансової стратегії будується на принципах рефлексивного управління. 

Сутність рефлексивного управління, у даному контексті, полягає в тому, що 

стейкхолдерам, що мають намір одержати доступ до фінансових ресурсів, 

«повідомляються» певні дані шляхом інформування про можливість 

розширення поля ціннісних орієнтації й інтересів, що ведуть до досягнення 

фінансових цілей стейкхолдерів і тим самим стимулюють їх до збільшення 

фінансового потенціалу (рис. 1) [16-20]. 

Серед основних принципів, на основі яких здійснюється формування 

механізмів управління фінансовою стратегією суб’єктів бізнесу, 

використовують наступні: принцип збільшення частки уречевленої праці у 

використовуваних ресурсах; принцип підвищення виживання суб’єктів бізнесу; 

принцип багатоцільового використання функцій фінансових механізмів; 

принцип погодженості нормативно-правової бази, як по ієрархії механізмів 
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стратегії, так і за часом життєвого циклу кожного механізму фінансової 

стратегії суб’єктів бізнесу; принцип сумісності механізмів фінансової стратегії; 

принцип актуалізації та погодженості функцій; принцип зв’язку цілей 

нововведених механізмів з ресурсами, необхідними для їх досягнення. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Схема рефлексивного управління в системі 

«Механізму фінансової стратегії-стейкхолдери» [16-20] 

В організаційно-економічно-управлінському механізмі формування 

фінансової стратегії розвитку суб’єктів бізнесу виокремлюють учасників 

формування і управління стратегією, що об’єднані у постійні або тимчасові 

структури. Учасники використовують певні інструменти, щоб у ході визначеної 

технології прийняття рішень здійснювати безпосереднє формування або 

корегування стратегії. 
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Висновки. Отже, формування, розробка і реалізація фінансової стратегії 

суб’єктів бізнесу повинні ґрунтуватися на дотриманні певних положень та 

сукупності основних принципів, серед яких основне місце займає єдність всіх 

етапів формування фінансової стратегії і узгодженість фінансового потенціалу 

із інтересами стейкхолдерів суб’єктів бізнесу. 
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